

## Ускорить строительство жилищ и культурно-бытовых зданий

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину трудящиеся Свердловской области дали слово любимому вождю — выполнить план жилищного строительства в целом по области к 10 декабря.

Повышенные обязательства на 1952 год приняли на себя егоршинцы: выполнить план жилищного строительства к 5 декабря 1952 года всеми строительными и хозяйственными организациями. Снизить стоимость строительства на 1 проц. против планового задания.

Вполне понятно, что угольщики и железнодорожники, энергетики и машиностроители, работники других отраслей промышленности района заинтересованы в том, чтобы строители работали не покладая рук, в полную меру своих сил и возможностей, с честью выполняли социалистические обязательства.

Но нельзя пока сказать, что строители успешно справляются со своими обязательствами. Факты говорят о том, что темпы строительства жилищ и культурно-бытовых объектов не обеспечивают выполнение обязательств.

Недопустимо медленно, плохо и дорого ведет строительство стройуправление № 1 (начальник тов. Русак) жилых и культурно-бытовых зданий на Буланаше и в г. Артемовский. Например, строительство образцового общежития около городской площади начато еще зимой 1951 года, но до сих пор оно стоит на подпорках, как доказательство отдельных бракоделов из стройуправления. В первом квартале этого года строители обещали ввести в строй баню и столовую на Буланаше, но на сегодняшний день эти объекты все еще не готовы.

Очень медленно ведет строительство школы на 280 мест ОКС Егоршинской

электростанции. Вместо того, чтобы школу построить в этом году, как это записано в обязательствах, строители только произвели начало земляных работ под здание школы.

Причина всех причин такого совершенно нетерпимого и тревожного положения в том, что партийные организации в самом контроле над деятельностью администрации строительных организаций допускают свою образную сезонщину. Начинают интересоваться строительством перед концом квартала или полугодия, обнаружат провал программы, вынесут большое решение и, чего доброго, вспомнят о проверке его выполнения перед Октябрьскими праздниками. Только тогда поднимется штурм и сдача наспех в эксплуатацию разных строительных объектов.

На строительных площадках, как и на любом промышленном предприятии, нужна равномерная, ритмичная работа. А этого можно добиться лишь при том условии, если партийные организации как строительных организаций, так и промышленных и транспортных предприятий, для коллективов которых сооружаются жилые дома и культурно-бытовые учреждения, наладят постоянный, повседневный контроль над деятельностью администрации строительных участков и отделов капитального строительства.

На всех строительных площадках надо сейчас широко развернуть соревнование за выполнение социалистических обязательств. На строительных площадках все формы и методы политической работы в массах должны быть направлены к тому, чтобы сокращенные сроки окончания годовых планов были выдержаны как подобает — с честью по-большевистски.

### Нет борьбы за сокращение срока строительных работ

Большие строительные работы ведет отдел капитального строительства госмашзавода. В течение этого года строители освоили значительные средства по строительству

Однако среди строителей не развернуто по должному социалистическое соревнование за сокращение сроков работ. Так, например, 8 квар-

тирный дом они могли бы закончить раньше установленного срока, т. к. в доме остались только внутренняя побелка, покраска, застекление окон. Но ОКС завода (нач. т. Булычев) не борется за сокращение срока строительных работ, по их мнению лишь бы освоены были средства, а в течение какого времени, это не важно.

## ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВСТРЕТИМ XIX СЪЕЗД ПАРТИИ!

### В колхозе имени В. И. Ленина



Дружно ведется сдача зерна государству в 4-й бригаде колхоза им. Ленина. Только за один день 4-го сентября со склада было отправлено на заготпункт 70 центнеров хлеба. На снимке: кладовщик Свалов Ефим Васильевич взвешивает приготовленные к отправке мешки с зерном.

Снимок А. МАРТЫНОВА.

### На стахановской вахте

С каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование между комбайнерами за быструю уборку урожая.

В колхозе им. Ленина передовым комбайнером считается Евтюгин Дмитрий. Готовя достойный подарок XIX съезду коммунистической партии т. Евтюгин в течение пятидневки на своем «Сталинце» выполняет по полторы нормы, при хорошем качестве выполняемой работы. Все члены его агрегата работают напряжен-

но. Тракторист Свалов Анатолий умело водит трактор, возчики и соломокопители стремятся работать также, как и Дмитрий Евтюгин.

Одновременно с уборкой урожая зерновых колхозники скирдуют солому, готовя дополнительный кормовой запас для общественного животноводства. В бригаде № 4, где бригадиром Ларионов Н. С. заскирдовано соломы с площади 165 га.

А. ЕРМАКОВ.

### Честная труженица

Несколько лет работает в колхозе им. Сталина трудолюбивая колхозница Черемных Наталья Парфеновна.

Наталья Черемных раньше в колхозе работала на различных работах. Сейчас она трудится на свиноферме. С раннего утра до позднего вечера Наталья Парфеновна не уходит со свинофермы. Несмотря на то, что у ней имеется скота значительно больше, чем положено по

норме, а свиные ее группы имеют лучшую упитанность среди других животных фермы. Чистота и порядок в ее скотном дворе. Она ежедневно производит чистку всех стоек, заботливо беспокоится о запасах кормов как для взрослых свиней и особенно для молодняка. В нынешнем году Наталья Парфеновна уже близка к выполнению плана по приплоду молодняка.

Г. ДОМОЖИРОВА.

### Сводка райсельхозотдела

О ходе уборки зерновых культур, вспашке зяби, стогования сена и силосования кормов в колхозах района на 5 сентября 1952 года (в процентах к плану)

Колхозы	Уборка зерновых	Вспашка зяби	Стогование сена	Силосование
„Путь к коммунизму“	79,5	13,7	55,3	100
Имени Ленина	67,1	7,4	52	75
Имени Свердлова	57,6	14	47,9	78
Имени Калинина	55,3	22,9	62,4	41
Имени Сталина	53,7	15,4	59,9	68

### В честь съезда

В 1952 году наш коллектив уже второй раз занимает передовые места во всесоюзном социалистическом соревновании электростанций.

Настойчиво борясь за выполнение и перевыполнение своих социалистических обязательств, коллектив ЕГРЭС за 8 месяцев 1952 г. достиг серьезных успехов.

Обеспечена безаварийная работа и бесперебойное электроснабжение потребителей. сверх плана выработано много электроэнергии. сэкономлено 2998 тонн условного топлива и свыше 800 тыс. руб. денежных средств.

Сейчас коллектив ЕГРЭС принял повышенные социальства в честь XIX съезда партии и готовится встретить день открытия съезда новыми трудовыми успехами.

Б. РЯБИНИН.

### Будем трудиться еще лучше

Высокими производственными успехами отметили День шахтера коллектив горняков шахты Буланаш № 5.

Не снижая повышенных темпов трудятся горняки и в этом месяце, стремясь выдать к 5-му октября — дню открытия XIX съезда сотни тонн сверхпланового угля.

Во всех сменах и участках проходят читки и беседы директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану.

— Радостные и волнующие дни переживает наша страна, — говорит забойщик 1-го участка тов. Спиридонов, — скоро откроется XIX съезд великой партии Ленина — Сталина. Он намечает программу дальнейшего строительства коммунизма. Обсуждая директивы по пятилетнему плану мы должны и будем трудиться еще лучше, еще производительнее, чтобы успешно выполнить пятую пятилетку. Я беру на себя обязательство ежедневно выполнять по полторы нормы. Такие обязательства взяли забойщики т.т. Савченко, Щунов, Кислухин и др.

В течение этого месяца коллектив первого участка обязался выдать сверх плана 500 тонн угля.

Верные своему слову горные мастера, забойщики и вспомогательные рабочие работают не жалея сил. Участок ежедневно выдает на-гора десятки тонн сверхпланового угля. За смену 4-го сентября забойщик тов. Савченко выполнил норму на 200 процентов.

П. АНТОНОВ.

## Единодушное одобрение директив XIX съезда партии

4 сентября в клубе ЕГРЭС состоялось партийное собрание электростанции по обсуждению директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану СССР на 1951—55 гг.

После вступительного слова секретаря партбюро началось обсуждение. Выступая первым, главный инженер т. Васильев Н. А., охарактеризовав новый пятилетний план как новое грандиозное развитие нашей страны и дальнейший постепенный переход от социализма к коммунизму, остановился на той части проекта, которая касается развития за пятилетие энергетической промышленности.

—В новой пятилетке,— говорит т. Васильев,— энергетика вырастет не только количественно в два раза, но и получит новую совершенную техническую базу.

Тов. Васильев, одобряя проект директив по новому пятилетнему плану, вносит предложение, чтобы в число тех районов и областей, где предусматривается строительство и реконструкция автомобильных дорог с твердым покрытием, включить и Урал. Так как с развитием на Урале промышленности и особенно уже сейчас плохое качество дорог удорожает стоимость продукции и является большим тормозом нормальной работы предприятий в зимних условиях.

Электромонтер Гашков Н. А. предложил, чтобы в городах районного значения, имеющих

большую и развитую промышленность союзного значения, как г. Артемовский, было предусмотрено строительство средних и технических учебных заведений для подготовки технических кадров на местах.

Выступающие коммунисты Добрынин В. И., Басарыгин Г. Н., одобряя проект директив XIX съезда партии, внесли предложение, чтобы в разработке нового пятилетнего плана по Свердловской области, был предусмотрен значительный рост жилищного и культурного строительства (театров, стадионов, хороших магазинов).

Директор ЕГРЭС т. Григорьев высказал свое мнение, чтобы на базе существующего оборудования Егоршинской ГРЭС провести полную теплофикацию города Артемовский, для улучшения санитарного состояния города предусмотреть строительство водопровода и канализации.

При обсуждении директив по новому пятилетнему плану коммунисты приняли активное участие.

Партийное собрание единодушно одобрило проект директив ЦК ВКП(б) по новому пятилетнему плану и приняло решение предложить партбюро и партгруппам цехов еще глубже развернуть обсуждение и разьяснение среди коллектива трудящихся Егоршинской ГРЭС. А также развернуть соревнование среди рабочих и служащих электростанции за досрочное выполнение взятых обязательств в честь XIX съезда партии.

М. КОСС,  
секретарь парторганизации ЕГРЭС.

## Собирать солому одновременно с уборкой зерновых

Во время уборки солома является дополнительным грубым кормом для крупного рогатого скота, немедленная уборка соломы вслед за комбайнами диктуется также задачами общего повышения культуры земледелия.

Правильно понимают это важное мероприятие руководители колхоза им. Сталина, здесь лучше обстоит дело с уборкой соломы на полях.

Однако не во всех колхозах района сбор соломы проводится организованно. Например, в сельхозартелях пм. Калинина, им. Свердлова несмотря на то, что имеются для сбора соломы навесные и тросовые волокуши, но они используются плохо.

Полностью собрать весь урожай соломы и уберечь его от порчи можно только в том случае, если нет разрыва во времени между уборкой зерновых культур комбайнами и скирдованием соломы.

Только при немедленной уборке соломы вслед за комбайнами можно своевременно произвести лущение стерни и вспашку зяби. Для выполнения этой задачи в МТС должны быть спланированы и подготовлены в каждой тракторной бригаде такие уборочные

агрегаты, которые обеспечили бы комплексное проведение уборки хлеба и соломы.

В зависимости от времени уборки зерновых культур и наличия техники в тракторной бригаде, следует рекомендовать следующие способы комплексной уборки зерна и соломы:

1. При раздельной (без агрегатного лущения) уборке комбайнами «Коммунар» или «Сталинец» и отсутствии прицепного заводского копнителя, необходимо изготовить для каждого комбайна копнитель-волокушу емкостью в 1-1,5 тонны соломы с таким расчетом, чтобы за один проход комбайна вся солома вмещалась на копнителе-волокуше и сбрасывалась на краю или середине поля точно на одной линии.

2. При уборке хлеба самоходными комбайнами необходимо следить чтобы емкость прицепного заводского копнителя использовалась полностью и чтобы копы сбрасывались строго по одной линии, поперечной и длинной стороне загонки. При длине поля до 500 метров копы должны располагаться в два ряда на расстоянии 250 метров по обе стороны от середины поля.

После окончания уборки поля комбайном, (но не позднее, чем через 16 часов после начала уборки) должно производиться стаскивание копен в скирды тросовой волокушей двумя тракторами СТЗ.

3. При агрегатной уборке хлеба (уборочно-лущильным агрегатом) комбайнами «Коммунар» или «Сталинец» применять кустарные копнители небольшой емкости (1,5—2 центнера). При этом солома сбрасывается на взлущенное поле в количестве 15—20 копен на каждый гектар. Чтобы обеспечить своевременную уборку соломы, необходимо уже через несколько часов после начала работы уборочно-лущильного агрегата пустить трактор СТЗ или у-2 с полунавесной или толкающей волокушей. Этими волокушами производятся свалаживание соломы в большие копы с последующим стаскиванием тросовой волокушей в скирды. Однако при отсутствии тросовых волокуш можно полунавесными или толкающими волокушами и транспортировать солому до места скирдования.

И. ЛОГИНОВ,  
гл. агроном райсельхозотдела.

### Письма в редакцию

#### Ненужная нагрузка

В магазине № 3 ОРСа «Егоршинуголь» часто наиболее ходовой товар продается с какой-нибудь нагрузкой, причем не совсем подходящей.

Так, например, я своей дочери дал денег, для покупки необходимых предметов к началу учебного года. Но в магазине ей вместе с необходимыми дали не нужные товары.

А. КРЯЖЕВ.

#### Беспечный бригадир

Честные колхозники, механизаторы Б-Трифоновского колхоза все силы напрягают к тому, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план хлебопоставок. Но не стремится к этому и не возглавляет соревнование руководитель полеводческой бригады № 2 И. П. Черемных. Нехорошими делами занялся он в страдную горячую пору. В первой половине августа он был участником одной пирушки на свадьбе. 23 августа пьянствовал, 1 сентября, забрав с собой жену, уехал снова на пир и только на другой день появился в бригаду. В пьяном виде он оскорблял всех, кто попадал ему на глаза, обругал шофера, затем зерновозчицу т. Мелех и других. Своим поведением бригадир разлагает трудовую дисциплину. По его вине с 1-го сентября неоднократно срывалась сдача зерна государству.

Но, несмотря на жестокие репрессии, все более широкие слои американского народа начинают сознавать необходимость всемерного усиления борьбы за улучшение жизненных условий. Эта борьба непосредственно связана с борьбой за мир и демократию, против фашизма и войны. На недавнем съезде прогрессивной партии, выступившей за мир, против агрессивной политики заправил Уолл-стрита, участвовало две с половиной тысячи делегатов со всех концов страны. Среди них были не только представители бастовавших сталелитейщиков, рядовые члены профсоюзов, негры, но и несколько десятков фермеров, добравшихся сюда на последние гроши, чтобы заявить решительный протест против политики правящих кругов США.

Бедствия американских фермеров ярко говорят о том, что капитализм обрекает трудящееся крестьянство на нищету и гибель.

Д. ДЕЛОВ.

Колхозники еще удивлены и тому, что этот бригадир одновременно является продавцом магазина.

Утром надо народ по раньше организовывать на работу, а наш бригадир поторгивает беззаботушки в магазине, — рассказывают колхозники.

Не раз районные организации предлагали председателю райпотребсоюза т. Шмурыгину и правлению колхоза—освободить бригадира от продавца магазина, но ни т. Шмурыгин, ни председатель колхоза т. Редькин мер не принимают.

А. ЧЕРЕМНЫХ, Л. БУСЛАЕВ,  
С. ЕРМАКОВ и др.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

## Бедствия американских фермеров

В. И. Ленин писал об Америке, что она стала одной из первых стран по глубине пропасти между гореткой обнищавших, захлебывающихся в грязи и в роскоши миллиардеров, с одной стороны, и миллионами трудящихся вечно живущих на границе нищеты.—с другой. В число миллионов трудящихся, состоящих в новейшем, капиталистическом, наемном рабстве у кучки миллиардеров, входят и американские крестьяне (фермеры).

Капиталисты зверски эксплуатируют тружеников земли. Основным средством грабежа фермерства является частная собственность на землю. В США свыше 40 процентов фермеров вынуждены арендовать землю у крупных земельных собственников. Сотни тысяч так называемых «кропперов», не имея денежных средств, арендуют у богатей землю и инвентарь «исполуч», то есть за половину урожая. Члены их семей от мала до велика трудятся под наблюдением хозяйских надсмотрщиков и живут в беспросветной нищете. Это прямые, неприкрытые рабы современного капитала.

Вечный страх за свое будущее тяготет и над той частью мелких и средних фермеров, которые еще держатся за свой клочок земли. Им не под силу конкурировать с крупными капиталистическими хозяйствами, оснащен-

ными техникой, огромные налоги, ростовщический кредит, снижение цен на фермерскую продукцию и взвинчивание цен на промышленные товары обрекают их на неизбежное разорение. За последние 15 лет полтора миллиона семей фермеров лишились земли и крова! Монополистический капитал пожирает по 100 тысяч фермерских хозяйств в год, по 275 хозяйств в день и требует новых и новых жертв. Недавно органы Уолл-стрита—национальная ассоциация промышленников и торговая палата США—высказались за «упразднение» четырех миллионов фермерских хозяйств как бездоходных или убыточных.

В нынешнем году одиннадцать из сорока восьми штатов Америки поразил засуха. Убытки, понесенные фермерами от падежа скота и гибели части урожая, огромны. Как же отозвались на это американские монополии, склады которых ломятся от «излишков» зерна, масла, картофеля и других продуктов? Американская печать сообщает: спекулянт биржевиков и других лиц уже привели к тому, что цены на овес и другие виды корма для скота повысились. Крупные железнодорожные компании отказались снизить тарифы на чрезвычайные перевозки корма для скота в пострадавшие районы. В стране возросли розничные цены на продовольствие.

### В странах капитала

В кинотеатре «ГОРНЯК» с 9 сентября демонстрируется новый художественный фильм «Учитель танцев» Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера. Для детей: КИНОБОРНИК № 32 Начало сеансов в 3 и 5 час.





Плакат работы художника В. Викторова, выпущенный издательством „Искусство“.

Прессклише ТАСС.

## СОВЕТСКИЕ ТАНКИСТЫ

Сегодня наш народ и его армия отмечают День танкистов и чествуют славных советских танкистов и работников танковой промышленности.

Советские конструкторы создали, а социалистическая промышленность снабдила нашу армию первоклассной бронетанковой техникой. Особенно быстро развивались бронесилы Советской Армии в период предвоенных сталинских пятилеток, когда в результате индустриализации страны у нас выросла оборонная промышленность, и в том числе танковая. В те же годы развивалась и теория боевого использования танков. Это позволило создать накануне Великой Отечественной войны мощные бронетанковые и механизированные войска.

В первые же дни войны советские танкисты стали грудью на защиту нашей любимой Родины. Взаимодействуя с пехотой, артиллерией, авиацией, советскими моряками, они отстаивали каждую пядь советской земли. Но в то время немецко-фашистские захватчики располагали гораздо большим количеством танков. На фашистскую армию работала не только танковая промышленность Германии, но и промышленность оккупированных гитлеровцами Чехословакии, Франции и других стран.

Подводя итоги первого периода войны товарищ Сталин указал на необходимость увеличить выпуск танков для Советской Армии. Этот призыв вождя был воспринят нашим народом как боевое задание. В стране по личицу колхозников и колхозниц Тамбовской области развернулся сбор средств на строительство танковых колонн. Промышленность резко увеличила выпуск танков. Усилиями тружеников тыла в ходе войны было обеспечено наше пре-

восходство над врагом и в количестве танков.

Используя свою мощь, Советская Армия перешла к наступательным действиям. Советские танкисты принимали активное участие во всех боевых операциях Советской Армии по разгрому немецко-фашистских войск.

В Сталинградской битве советские войска обеспечили окружение 330 тысячной группировки противника. Прославились советские танкисты и в Курском сражении, где с обеих сторон действовало до 10 тысяч танков.

Претворяя в жизнь сталинскую тактику маневрирования, наши танкисты громили врага под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немпе, на Дунае и Одере, под Венной и Берлином. Незабываемые подвиги совершили советские танкисты в боях по разгрому японской Квантунской армии на Дальнем Востоке.

Своими успехами советские танкисты обязаны нашему народу, коммунистической партии, товарищу Сталину. Вся история бронетанковых и механизированных войск неразрывно связана с именем товарища Сталина.

День танкистов наша страна празднует в обстановке величайшего трудового подъема в связи с предстоящим открытием XIX съезда ВКП(б). Советские танкисты зорко стоят на страже созидательного труда нашего народа. Они настойчиво овладевают военными и политическими знаниями, учаются в совершенстве водить грозные боевые машины, отлично стрелять и сберегать боевую технику. Воины бронетанковых и механизированных войск и впредь с честью оправдают доверие народа.

## Самоотверженным трудом на благо Родины встретим XIX съезд ВКП(б)

### Колхозы района выполнили план хлебозаготовок

Труженики колхозных полей нашего района включившись в социалистическое соревнование в честь 19 съезда партии досрочно, 12 сентября, выполнили план хлебозаготовок.

Более 2,5 тысяч пудов зерна слано сверх плана. Выполнен план на 100 процентов по засыпке сортовых семян зерновых и бобовых культур. С семенных участков получен хороший урожай, в среднем по 25 центнеров с гектара.

Колхозники и колхозницы района став на стахановскую вахту, взяли повышенные обязательства в честь 19 съезда ВКП(б).



### В борьбе за урожай

День и ночь работают тракторы на полях колхоза «Путь к коммунизму». Большую работу проявляют механизаторы этого колхоза о судьбе урожая будущего года. Около четырехсот гектаров вспахано зяби в этой сельхозартели.

Передовые трактористы колхоза Скутин Иван Прохорович, Щупов Николай Степанович, став на трудовую стахановскую вахту в честь XIX съезда коммунистической партии всахивают за смену по 12—12,5 гектаров, вместо 7 га по норме. Трактористы борются за досрочное завершение заданий по вспашке зяби.



### Помогают школьники

Большую помощь оказали учащиеся железнодорожной школы № 56 колхозу имени Сталина в уборке картофеля.

Силами коллектива школы за один день 6 сентября убрано картофеля на площади 5 гектаров, накопаны сотни ведер картофеля.



Бригадир проходчиков шахты им. Кирова тов. Коваленко в честь открытия XIX съезда коммунистической партии выполняет норму на 110—120 процентов.

На снимке: Г. С. Коваленко.  
Фото А. Мартынова.



Машинист электровоза И. Я. Черноскутов в честь открытия XIX съезда партии выполняет норму на 130—135 процентов.

На снимке: И. Я. Черноскутов.  
Фото А. Мартынова.

### На стахановской вахте

С честью несет стахановскую вахту коллектив 18 цеха Егоршинского радиозавода, где начальником тов. Вычужанина.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу открытия XIX съезда нашей славной партии, коллектив этого цеха взял на себя повышенные обязательства по выполнению государственного плана. В настоящее время успешно трудится над выполнением взятых обязательств. Отдельные рабочие добиваются выработки заданий от 290 до 400 проц. Сборщица цеха Ольга Скрипина вырабатывает за смену несколько норм, а сборщица Подшивалова Валя на протяжении декады выполняет ежедневно около трех норм. Хорошо работают и сборщицы Усова Клава, Сметаннина Анна, монтажница, член ВКП(б) Клава Доможирова.

Одновременно с успешным выполнением государственного плана коллектив 18 цеха оказывает практическую помощь колхозу им. Калинина.

п. ДОМОЖИРОВ.

### Обязательства горняков

Коллектив шахты «Ключи» в честь XIX съезда партии стал на стахановскую вахту.

Горняки приняли обязательства к 5-му октября выдать сверх плана 600 тонн угля, повысить производительность труда на 30 проц., за счет снижения себестоимости намечено сэкономить 10 тыс. рублей, выполнить досрочно девятимесячный план по добыче и горноподготовительным работам. Шахтеры настойчиво борются за выполнение своих обязательств.

## Социалистическое соревнование комбайнеров

на 11 сентября 1952 года

№ п-п	Комбайнеры	Марка комбайна	Убрано га	№ п-п	Комбайнеры	Марка комбайна	Убрано га
1	Свалов В.	„Сталинец“	503	15	Лукин Г.	„	219
2	Горяев Н.	„	462	16	Сосновских И.	„Коммунар“	282
3	Евтюгин Д.	„	363	17	Налимов С.	„	277
4	Стриганов С.	„	361	18	Дудин Н.	„	267
5	Марионов В.	„	280	19	Шуклин Я.	„	261
6	Фотеев С.	„	124	20	Корелин П.	„	238
7	Черемных Н.	„Самоходный“	374	21	Свалов П.	„	233
8	Редькин Н.	„	361	22	Никонов С.	„	233
9	Брылин П.	„	326	23	Черемных М.	„	196
10	Петров А.	„	321	24	Свалов С.	„	194
11	Абакумов Л.	„	302	25	Белоусов М.	„	177
12	Фадеев И.	„	301	26	Поликарпов Г.	„	166
13	Хмелев Ф.	„	299	27	Русаков А.	„	137
14	Щупов Г.	„	249	28	Свалов А.	„	97

Партийная жизнь

Предложение коммунистов машзавода

Вдумчиво готовились к партийному собранию коммунисты Госмашзавода.

С тех пор, как ЦК ВКП(б) опубликовал проект директив XIX съезда по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект измененного Устава партии, каждый коммунист не раз перечитывал их, многое продумал и обсудил с товарищами.

Секретарь партийной организации тов. Береснев охарактеризовал значение Устава партии и тех изменений, которые предлагает внести в него Центральный Комитет ВКП(б). Далее он сказал, — в мире нет и не было такой партии, какой является ВКП(б), созданный великими вождями трудящихся Лениным и Сталиным. Под непобедимым знаменем марксизма — ленинизма она прошла героический путь. Огромное значение проекта измененного Устава партии состоит в том, что он обобщает богатейший организационный опыт нашей партии, развивает ее основные организационные положения, конкретизирует их применительно к новым задачам коммунистического строительства.

Тов. Береснев призвал коммунистов принять активное участие в обсуждении проекта измененного Устава партии.

Первым выступил член партии тов. Смоленский. Он ска-

зал, — я одобряю проект измененного Устава партии. Новый проект Устава обязывает нас еще дружнее и спаяннее работать. У нас имеются еще недостатки, как в партийной так и производственной работе, только здоровая критика и самокритика недостатков поможет нам повысить партийную дисциплину.

Выступая на собрании главный конструктор завода товарищ Гофман говорил, — в настоящее время обстановка требует внести изменения в Устав партии. Нельзя не согласиться с изменением в Уставе партии, предусмотренным в проекте ЦК ВКП(б). Действительно название ВКП(б) — устарело, коммунист и большевик в настоящее время одно и то же.

В параграфе о правах и обязанностях члена партии внесено добавление, которое говорит о том, что недостаточно соглашаться с решениями партийных органов, но и быть основным борцом за выполнение партийных решений.

«Пассивное и формальное отношение коммунистов ослабляет боеспособность партии и по этому несовместимо пребывание в ее рядах». Этот параграф устава требует, во-первых, неуклонного выполнения решений партии. В параграфе о кандидатах в члены партии правильно сказано,

что парторганизация обязана помогать кандидатам подготовиться к вступлению в члены партии, по истечению кандидатского срока парторганизация обязана заслушать кандидата в члены и решить — быть ему кандидатом дальше, стать ли ему членом партии.

В проекте партии недостает пункта о быте коммуниста. Я предлагаю в параграфе третьем включить подпункт «М», где внести добавление: Быть примером в быту, всемерно бороться с пережитками капитализма в сознании людей.

На собрании выступили коммунисты товарищи Кузнецов, Горбунов, Греченко и др. Они говорили, что новый Устав партии учит нас быть активными борцами за построение коммунистического общества и целиком одобрили проект нового Устава Коммунистической партии Советского Союза.

Партийное собрание постановило: проект измененного Устава одобрить, обязать партийное бюро, партгруппировочных проработать проект измененного Устава на собраниях партгрупп. Партийное собрание обязало каждого коммуниста изучить текст измененного Устава и повседневно руководствоваться им в своей практической деятельности.

З. БЕСПАЛОВА.

Пахать зябь днем и ночью

Одним из важнейших мероприятий повышения урожайности является своевременная и доброкачественная вспашка зяби. Результаты прошлого года показали, что наиболее высокий урожай собирают те колхозы, где яровые культуры были посеяны по ранней и хорошо обработанной зяби.

Однако в нынешнем году отдельные руководители колхозов и МТС недооценивают значение зяби в борьбе за подъем урожайности. В результате на 12 сентября по району выполнен план взмета зяби всего лишь на 22,5 проц. На медлительность вспашки зяби в нашем районе указывала и газета «Уральский рабочий». Столь резкое отставание заключается в том, что тракторы в колхозах используются непроизводительно. Так, например, во всех колхозах района машины, работающие днем на уборке хлеба, ночью простаивают из-за того, что требуются небольшие перегоны. Большинство

машин не пахут из-за не подготовленности массивов, так как большие площади не очищены от соломы. Такое положение наблюдается в колхозе имени Свердлова и др. В колхозе им. Ленина хотя и имеются подготовленные поля, но тракторы простаивают по техническим неисправностям.

В медленной вспашке зяби виновата дирекция Егоршинской МТС, которая не мобилизовала механизаторов на борьбу за получение высоких урожаев, не организовала социальное соревнование между бригадами и отдельными трактористами в честь XIX съезда партии на досрочное завершение плана взмета зяби в колхозах.

Требуется немедленно устранить все недостатки мешающие ускоренными темпами вести вспашку зяби, развернуть действенное социалистическое соревнование в честь открытия XIX съезда партии.

А. СКРЯБИНА.

Смелее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта

В нашем социалистическом сельском хозяйстве введена плановая система внедрения в производство достижений научной агробиологической науки и богатого опыта, накопленного в колхозах совхозах и МТС.

Организирующая роль плана прогрессивных агротехнических, зоотехнических и организационных мероприятий быстро сказывается на повышении урожайности сельскохозяйственных культур, увеличении поголовья общественного скота и повышении его продуктивности. Например, применение такого важнейшего агротехнического приема, как глубокая пахота, сев перекрестным, ускоренным способом колосовых культур позволяют резко повысить урожайности.

В отдельных колхозах нашего района пропаганда и внедрение в производство достижений науки и передового опыта стали на деле одним из важнейших условий повышения культуры земледелия, неуклонного подъема и развития всех отраслей сельского хозяйства. Правильно планируя и широко внедряя приемы, эти колхозы обеспечивают значительный рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства. Например, колхоз им. Калинина в этом году за счет применения передовых методов получил урожай пшеницы с площади 67 гектаров по 27 центнеров с га, ячменя с площади 24 гектаров по 18 центнеров с га.

Опыт передовых колхозов учит, что план внедрения должен быть составной частью, специальным разделом общего плана развития сельского хозяйства колхоза, совхоза и МТС. В нем необходимо предусмотреть максимальное ис-

пользование имеющихся резервов для выполнения и перевыполнения плановых заданий по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур, росту поголовья и продуктивности общественно-животноводства и повышению производительности труда. Разработку плана надо начинать с бригад и ферм колхозов, а также с бригад МТС. С помощью колхозного актива и передовиков сельского хозяйства легче правильно определить, какие прогрессивные мероприятия, на каких площадях или фермах и в каких объемах можно и нужно применять, чтобы выполнить задания, поставленные перед колхозниками, МТС по увеличению урожайности и продуктивности животноводства.

При составлении плана необходимо учитывать применение комплекса мероприятий на одних и тех же площадях, одних и тех же фермах. Например, для повышения урожайности озимой ржи целесообразно предусмотреть заготовку и внесение в почву удобрений, вспашку паров на глубину 25—30 см., снегозадержание, перекрестный сев семенами лучших районированных сортов, внесение в рядки гранулированных удобрений, весеннюю подкормку посевов. Для повышения продуктивности может быть запланировано проведение раздоя при обильном скармливании кормов, организация зеленого конвейера, загонная пастбища и т. д.

Правильная разработка плана и умелая организация работы по его выполнению обеспечат дальнейший более быстрый рост культуры земледелия, подъем и расцвет социалистического сельского хозяйства.

И. ЛОГИНОВ, гл. агроном райсельхозотдела.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

По родной стране



Москва. На Первом подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича с огромным воодушевлением встречено сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б). В цехах и отделах проходят беседы и читки документов к XIX съезду ВКП(б).

На снимке: в стахановском цехе рационализации. Агитатор И. Т. Глогов знакомит работников цеха с документами к предстоящему съезду.

Фото В. Хухлаева.

Прессклише ТАСС.

Соревнование хлопкоробов

Во всех районах Узбекистана, где идет уборка урожая хлопка, колхозы, МТС и совхозы вступают в соревнование за выполнение к 5 октября — дню открытия XIX съезда ВКП(б) — не менее 50 процентов годового плана хлопкозаготовок.

Колхозники передовых сельскохозяйственных артелей принимают более высокие обязательства. Например, хлопкоробы Шафранского района Бухарской

области решили к открытию съезда партии собрать и сдать государству не менее 70 процентов хлопка-сырца.

В колхозе имени Кирова Широбадского района Сурхан-Дарьинской области сборщицы т.т. Аманова, Алламурадова, Мансурова и другие с первых же дней уборки вдвое перевыполняют дневные нормы сбора хлопка-сырца.

Сотни колхозниц обещают собрать на полях за сезон уборки по 10—15 тонн хлопка-сырца.

В зоне Сталинградской ГЭС

В проекте директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР сказано: «...притупить к строительству оросительных и обводнительных систем в зоне Сталинградской гидроэлектростанции...». Среди организаций, занятых решением этой задачи, — коллектив Ленинградского института по проектированию водохозяйственного и мелиоративного строительства. В результате изучения северной части Прикаспийской низменности между реками Волгой и Уралом ученые составили генеральную схему обводнения и выборочного орошения этих районов на базе Сталинградского гидроузла. Заканчивается работа над такой же схемой для южного Заволжья.

В институте нам показали карту развития орошения и обводнения южного Заволжья и северного Прикаспия. От широкой ленты Сталинградского магистрального самотечного канала протянулись голубые линии распределительных каналов. Составители карты, предусмотрели создание периодически заполняемых водохранилищ, а в районах сыпучих песков — закрытых трубопроводов.

В южном Заволжье и северном Прикаспии, — рассказал директор института Е. Перевалов корреспонденту «Литературной газеты», — сейчас работают четыре крупные комплексные экспедиции нашего института. В их составе топографы, геолога, гидротехники, гидрологи, агрономы, экономисты, почвоведы, ботаники, климатологи. Экспедиции решают самые разнообразные задачи: намечают трассы каналов, изучают вопросы организации и механизации будущих колхозов и совхозов.



## ДЕПУТАТ—СЛУГА НАРОДА

Улучшение деятельности местных органов государственной власти, Советов депутатов трудящихся, немислимо без тесной связи с массами, без хорошо поставленной организационно-массовой работы.

Перед депутатами поставлена задача систематически вести работу в своих избирательных округах. В местных Советах нашего района насчитывается более 200 депутатов.

Депутаты свою деятельность не ограничивают только участием в работе Совета во время проведения сессии. Они ведут повседневную работу по управлению Советом, мобилизуя массы на выполнение задач, поставленных партией и правительством, на выполнение решений и распоряжений Совета.

Исполком добивается, чтобы депутаты чаще бывали у избирателей, организовывали беседы и встречи, знакомили их с решениями, принятыми сессией и исполкомом райсовета, отчитывались о своей депутатской работе. Такая связь позволяет лучше узнать нужды и запросы избирателей, развивает инициативу депутатов—они смелее и настойчивее добиваются решений поднятых ими вопросов.

Депутаты Доможирова А. П., Тупишилов, Березкина А. Ф., Вандышев П. С. активно взялись за выполнение наказов данных им избирателями. Они регулярно бывают у них и отчитываются о своей работе. Чутко прислушиваются к нуждам и запросам избирателей. Так же инициативно работают депутаты товарищи: Семухин, Мызников, Орлов и другие, чья деятельность позволяет исполкому повседневно быть в курсе за-

просов трудящихся района. Но еще не все депутаты честно выполняют свои обязанности. Депутаты Ретюнская В. Ф., Сосновских М. М. редко являются на сессии райсовета неаккуратно выполняют поручения. Не все депутаты еще отчитались перед своими избирателями.

Депутат—слуга народа. Обязанность и право избирателей—все время держать депутатов под своим контролем, систематически влиять на них. Такая связь депутата с избирателями, его систематическая отчетность перед ними, деловое и практическое участие в жизни Совета—является непременным условием повышения активности каждого депутата. Положительная работа депутатов Совета во многом зависит от того, как исполнительные комитеты организуют их работу и помогают им.

Примером плодотворной и активной работы депутатов являются Мостовской и Шогринский Совет. Эти исполнительные комитеты сумели привлечь большинство депутатов к общественной работе Совета и правильно раскрепить их по ответственным участкам работ.

Большую роль в жизни Совета призваны сыграть депутаты. Они должны улучшить связь с массами, помогать Советам в проведении хозяйственно-политических кампаний. Депутаты местных Советов обязаны вести повседневную массово-разъяснительную работу среди населения, направлять их на решение очередных задач.

Исключительно огромная роль депутата сейчас в период подготовки к XIX съезду партии в мобилизации трудящихся района на досрочное выполнение государственных планов.

## Единодушное одобрение проекта директив XIX съезда ВКП(б)

Вчера в помещении клуба электростанции проходило собрание районного партийного актива. С сообщением о проекте директив по пятому пятилетнему плану выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Захаров. О проекте измененного устава коммунистической партии выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Дураков. Представители партийных организаций района приняли горячее участие в обсуждении важнейших исторических документов XIX съезда ВКП(б).

В прениях выступило 17 коммунистов в том числе: нач. политотдела тов. Кузнецов, секретарь парторганизации Егоршинского стройуправления т. Быченков, секретарь исполкома райсовета т. Титов, секретарь парторганизации машзавода т. Береснев и др.

Коммунисты района высказали свои замечания по проектам. Внесли свои предложения и изменения к проектам директив съезда.

Собрание районного актива одобрило проекты директив съезда.

Участники актива с большим воодушевлением приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

## Трудящиеся района готовятся достойно встретить XIX съезд партии

### Горняки на вахте

Хорошими трудовыми делами славится на шахте № 2 проходческая бригада, руководимая тов. Панфиловым. Из месяца в месяц бригада намного перевыполняет свои задания. В августе ей была поручена основная работа на ремонте ствола и здесь дружный коллектив показал блестящие успехи, выполнив задание на 170 процентов.

С еще большим воодушевлением трудятся проходчики во имя XIX-го съезда коммунистической партии. Работая на северном уклоне, все члены проходческой бригады т. Панфилова за 15 дней сентября выполнили нормы на 115 проц.

Хорошие подарки готовят 19 съезду многие забойщики и вспомогательные рабочие шахты в числе их почетный шахтер т. Упоров, выполняющий ежедневно по полторы нормы.

З. ФАДИНА.



Достойную встречу 19 съезду ВКП(б) готовит крепильщик шахты им Кирова Трушников Александр Степанович. Соревнуясь в честь съезда т. Трушников выполняет задание на 120-150 проц.

На снимке: крепильщик шахты им. Кирова Трушников А. С.

Фото А. Мартынова.

### Дружный коллектив

Закончив уборку зерновых, члены колхоза им. Ленина полным ходом развернули соревнование за быстрое завершение уборки картофеля. На 16 сентября здесь убрано более 200 гектаров.

Слаженно работает на уборке картофеля коллектив бригады № 2, где бригадиром Свалов Федор Феофанович. Отдельные рабочие этой бригады добиваются ежедневного перевыполнения норм выработки. Грузчики Кореллина Валентина Александровна, Ермакова Евгения Ивановна и другие погружают за смену десятки центнеров картофеля. 15 сентября группой в количестве 8 человек было погружено 180 центнеров картофеля. Хорошо работает на отвозке картофеля с поля в овощехранилище возчик Малых Еремей Петрович.

Г. ДОМОЖИРОВА.

## Досрочно выполнить план картофелепоставок

Партия и правительство особое внимание обращают на сдачу картофеля государству, ибо картофель является ценным продуктом питания трудящихся. Однако, сдача картофеля государству организована неудовлетворительно. По состоянию на 15 сентября 1952 г. колхоз им. Калинина и им. Сталина приступили к сдаче картофеля. А такой колхоз как им. Свердлова, несмотря на оказанную ему помощь промышленными пред-

приятиями в кошке картофеля, к сдаче картофеля не приступил. Заготовительная организация райпотребсоюз, а также и торгующие организации района, межрайторг, ОРС НОД—7, ОРС треста «Егоршануголь» неудовлетворительно занимаются приемки картофеля от заготовительных организаций. Этим самым ставят под угрозу закладку картофеля для зимнего хранения и снабжения трудящихся картофелем в зимнее

время.

Организацией сдачи картофеля обязаны заниматься и агенты по государственным поставкам, как в колхозах, так и среди индивидуальных сдатчиков.

Учитывая, что урожай картофеля значительно выше чем в 1951 г. поэтому есть все возможности, как у колхозов, совхозов, а также и у индивидуальных сдатчиков рассчитывать с поставками досрочно.

ПЕСТЕРЕВ.

## По родной стране

### Ценный опыт коллектива Купавинской фабрики

Коллектив одного из передовых предприятий легкой промышленности—Купавинской тонкосуконной фабрики два года назад поставил перед собой задачу—дать каждому молодому рабочему общее 7-летнее образование, а мастерам-практикам и помощникам мастеров—среднее техническое. Тогда же был разработан перспективный план обучения молодых кадров, который успешно проводится в жизнь.

На предприятии организован большой учебный комбинат. В состав его входят: школа рабочей молодежи-десятилетка, вечерний филиал Московского текстильного техникума, производственно-технические курсы, краткосрочные стахановские школы.

Сейчас на фабрике большинство молодых рабочих имеет законченное семилетнее образование, а остальные—учатся.

В результате роста культуры рабочих и повышения их квалификации Купавинская фабрика систематически перевыполняет производственные задания.



На снимке: пирометристка цеха печей и приборов Московского автозавода имени Сталина Т. Киселева—студентка второго курса педагогического института им. Потемкина, готовится к занятиям. Фото В. Зунина. Прессклише ТАСС



Аджарская АССР. В санатории ВЦСПС „Зеленый мыс“ На снимке: отдыхающие на веранде санатория.

Фото В. Бабаяна. Прессклише ТАСС

## Партийная жизнь

## Новый учебный год в сети партийного просвещения

Жизнь и практика коммунистического строительства выдвигает перед партийными организациями новые все более грандиозные задачи. Возрастают и требования к руководству таким важнейшим участком партийно-политической работы, каким является партийное просвещение.

Мы находимся накануне учебного года в сети партийного просвещения. Кадры руководящих работников, коммунисты, интеллигенция широкие круги беспартийного актива, комсомольцы в кружках, политшколах, в районной партийной школе и методом самостоятельного изучения приступят с 1-го октября к изучению истории и теории большевистской партии.

Наступающий 1952 — 53 учебный год в сети партийного просвещения должен стать годом еще более глубокого изучения коммунистами и интеллигенцией марксистско-ленинской науки.

Прежде чем говорить об определении задач нашей районной партийной организации в новом учебном году, считаем необходимым остановиться на итогах прошлого учебного года.

Учебный год в сети партийного просвещения начался организованно: в городе с 1-го октября и в сельской местности с 15-го октября. Всего в районной партийной организации за отчетный период повышали идейно-политический уровень в кружках и политшколах свыше 1000 коммунистов, самостоятельно изучили теорию большевизма 424 человека, 30 человек являлись слушателями районной партийной школы, 35 коммунистов повышали свой общеобразовательный уровень, 30 коммунистов повышали идейно-политический уровень на технических курсах.

Политшколы 1-го года обучения было создано 13, с количеством слушателей 163 человека. Учебную программу выполнили 6 политшкол с количеством слушателей 39 коммунистов. На итоговых занятиях из 39 коммунистов 33 коммуниста программу усвоили, а остальные программу не усвоили и экзамены не сдали. А всего из 84 коммунистов, 12 человек пройденный материал политшколы 1-го года обучения не усвоили. Причиной слабой успеваемости слушателей, а также не выполнения учебной программы явилось крайне недостаточное руководство и контроль со стороны партийных организаций, а также низкая посещаемость, которая не превышала 50—60 проц.

Не справились с программой политшколы сельской местности, которые начали учебный год позднее и закончили занятия в апреле месяце. На низком идейно-политическом уровне проводил заня-

Д. ДУРАКОВ,  
секретарь Егоршинского  
РК ВКП(б)

тия пропагандист колхоза им. Ленина тов. Налимов, который семинары при райкоме партии не посещал, конспекты не разрабатывал, занятия проводил часто книжным языком. Безответственно относился к работе политшколы пропагандист парторганизации ЕГРЭС тов. Бабкин, на занятиях являлся не подготовленным, не смог заинтересовать слушателей, в политшколе была низкая посещаемость и не выполнил программу.

Лучшими политшколами являлись политшкола, где пропагандисты тов. Костромин, Сорокин, занятия здесь проходили регулярно, при высокой посещаемости, а пропагандисты т.т. Костромин и Сорокин сумели поднять качество проводимых занятий, теоретические положения закрепили наглядными пособиями, примерами из текущей жизни. В результате слушатели воспитывались на конкретных примерах из жизни своего коллектива.

Значительно лучше справились с выполнением учебной программы политшколы 11-го года обучения. Из 8 политшкол выполнили учебную программу 6.

Не справились с выполнением учебного плана политшколы колхоза имени Ленина (секретарь парторганизации тов. Мурзин) и партийная организация станции Буланаш (секретарь парторганизации тов. Винокуров). Невыполнение программы объясняется нерегулярным проведением занятий в течение учебного года.

Из 22 кружков по изучению биографии тов. Сталина программу выполнили 17 кружков, остальные кружки остановились на 8, 7, 6 главах.

Успешно справились с выполнением учебной программы пропагандисты т.т. Усольцев, Богатырь, Сосновских, Рябов. Успех этих пропагандистов обеспечен благодаря их тщательной подготовке, регулярного посещения семинарских занятий.

В 33 кружках по истории ВКП(б) первого года обучения обучалось 363 коммуниста, 73 комсомольца, 66 беспартийных. Учебную программу из 33 кружков выполнили 16 с количеством слушателей 264 человека. Из 214 коммунистов 10 коммунистов не усвоили пройденный материал. Учебную программу не выполнили кружок машзавода (пропагандист тов. Гретченко), кружок шахты им. Кирова (пропагандист тов. Рязанов, горнопромышленная школа №2 (пропагандист тов. Усков). Плохо работали пропагандисты т.т. Данченкова, Дроздова, Самохвалов, Винокуров и другие. В этих кружках при-

чиной невыполнения программы явилось нерегулярное проведение занятий, безконтрольность со стороны секретарей парторганизаций тов. Береснева, Макарова, Свалова, Ляпустина, которые не вникали в идейное содержание занятий, не осуществляли повседневный контроль за качеством политической учебы.

В прошедшем учебном году в районе было по существу сорвана учеба комсомольской сети политпросвещения, основной причиной этого явилось то, что совершенно неправильно была скомплектована сеть кружков и политшкол. Комсомольцев записывали в кружки без предварительной беседы, без учета их подготовки и запросов, многие из них не знали, где они и должны учиться.

Каковы неотложные задачи партийных организаций по подготовке к новому учебному году. Считать важнейшей задачей партийных организаций дальнейшее улучшение работы по марксистско-ленинскому воспитанию кадров. Чтобы пропаганда, марксистско-ленинская учеба коммунистов способствовала дальнейшему подъему работы партийных организаций, повышению политической и трудовой активности масс, за улучшение техники - экономических показателей в работе. Чтобы своим острием партийная пропаганда была направлена на улучшение идеологической работы среди трудящихся, для этого необходимо в оставшееся время еще раз проверить правильность определения форм учебы с таким расчетом, чтобы организованно начать учебный год в городе с 1-го октября и в сельской местности с 15 октября. Шире привлечь в партийную учебу беспартийный актив, интеллигенцию, рабочих, создавая все условия для их учебы, чему было крайне недостаточно уделено в прошлом году. Мы должны с самого начала учебы покончить с не посещением коммунистами занятий политшкол и кружков. Требовательность должна быть не только с начала занятий, а систематическая и повышенная.

При районном комитете партии будут работать семинары пропагандистов по всем формам учебы. Наша задача и в первую очередь секретарей партийных организаций, отдела пропаганды и агитации райкома заинтересовать пропагандистов и не допускать срывов, как это имело место в прошлом учебном году. Семинары должны проходить на высоком идейном уровне, не превращать их в места очередной накачки к очередному занятию, а чтобы их методика знакомила с лучшим опытом, сплачивала пропагандистов и воспитывала творческий подход к пропаганде и лекционной теории.

## Успешно готовить предприятия к зиме

Круглый год работать отменно, ежемесячно перевыполнять государственный план, не допускать малейшего спада в производстве во время осенних дождей, зимних морозов и вьюг — таков закон социалистического хозяйствования.

Подготовку к зиме нельзя предоставить самотеку и готовиться к преодолению трудностей, которые она несет с собой, спустя рукава. Нет, куда кривая вынесет — это не наш принцип работы и руководства. Товарищ Сталин учит, что сидеть у руля и глядеть, чтобы ничего не видеть, пока обстоятельства не уткнут носом в какое-либо бедствие — это еще не значит руководить. Большевиком не так понимает руководство. Чтобы руководить, надо предвидеть.

Совершенно правильно делают те руководители, которые уже подготовились к работе в зимних условиях. Коллектив паровозного депо весь паровозный парк подготовил к работе в зимние месяцы, общественный осмотр признал все паровозы хорошо подготовленными к зиме. Укомплектованы хорошо обученными кадрами, 2 цеха депо автоматический и тепловой промывки сдали свои рапорты о готовности цехов работать в зимних условиях.

Приходится, однако, сказать, что еще на многих предприятиях района видя теплые и сухие дни осени еще и не думают о подготовке к зиме. Их не тревожит, что скоро начнутся осенние дожди, а за-

ними нагрянут снег и морозы. До сих пор неудовлетворительно готовятся к зиме и на Егоршинской электростанции. Слабо здесь идет подготовка в топливнотранспортном и котельном цехах. Не выполняется план по ремонту жидкого фонда и культурно-бытовых учреждений. Совсем не начат текущий ремонт квартир. Лимитирует работу по подготовке к зиме Свердловэнерго Невыполнение намеченных мероприятий снизит надежность работы станции в зимних условиях. В паровозном депо например отделение дороги плохо снабжает инструментом котельные бригады компрессора. Медленно готовится к зиме локомотивный отдел депо.

До сих пор не произведена побелка стен и перестилка полов. На шахте № 2 из-за отсутствия асбестита не произведена еще изоляция паропровода, не ремонтируются водосточные каналы. Отрицательных примеров подготовки к зиме очень много. Большинство важных мероприятий по подготовке к зиме остается только на бумаге.

Промышленные предприятия приняли серьезные социалистические обязательства — досрочно выполнить годовые планы по всем количественным и качественным показателям. Осенне-зимние месяцы будут решать исход борьбы за досрочное выполнение этих планов, а также предопределять успешное начало нового года.

К. АНДРЕЕВА.

## Школа механизации

С каждым годом улучшается жизнь колхозников, облегчается их труд. На колхозные поля выходят десятки новых совершенных машин, механизмы требуют хорошо подготовленные механизаторские кадры. Для подготовки их Егоршинская машинно-тракторная станция открывает курсы трактористов на гу-

сеничные тракторы. «Сталинец».

На курсы принимаются юноши и девушки достигшие 16 лет, с образованием не ниже 4 классов. Учащимся выплачивается стипендия по успеваемости от 140—180 рублей. Обучение будет производиться в школе механизации города Камышлова.

## Школьники помогли

В школе Больше-Трифоновского сельсовета появился председатель колхоза имени Сталина.

— Дети я к вам обращаюсь, — сказал он, — есть срочная работа на зерноскладе, не поможете ли?

— Ну как ребята? — спросила учительница Ольга Георгиевна, — поможем?

— Поможем, — ответили учащиеся.

После окончания учебы маленькие помощники на складе колхоза им. Сталина сделали большое дело. Они нагужали мешки зерном, а взрослые колхозники наполненные мешки с зерном отвозили на веса. В течение четырех часов при энергичной помощи учащихся и пионеров колхоз сдал государству 700 пудов сортового зерна.

А. СОСНОВСКИЙ.

По материалам „Егоршинского рабочего“

## „ХМЕЛЬНАЯ ГОЛОВА“

Под таким заголовком в нашей газете от 20 августа 1952 г. был напечатан фельетон.

Партийная организация колхоза им. Сталина, обсудила фельетон на

партийном собрании, факты полностью подтвердились.

На бригадира полеводческой бригады № 1 Абакумова Н. Г. наложено строгое партийное наказание.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.



## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ

Замечательные дни переживает наша страна. Советский народ готовится ознаменовать 19-й съезд родной коммунистической партии новыми трудовыми подвигами.

Чувством гордости за свою любимую родину и ее всемирно-исторические достижения, полны сердца советских людей, когда они обозревают пройденный путь под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина от XVIII до XIX съезда ВКП(б).

Труженики города и деревни с радостным волнением изучают пресект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1952-55 гг. и проект текста измененного Устава партии. Каждый пункт проекта директив съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану направлен на быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства. Вместе с тем поставлена задача еще больше облегчить труд советских людей путем дальнейшей механизации промышленного и сельскохозяйственного производства. В этом еще раз выражается отеческая забота партии о благе народа.

Коммунистическая партия в разработке осуществления нового пятилетнего плана, как и во всей деятельности, опирается на поддержку всего советского народа.

Центральный комитет партии постановил поднять массовое движение изобретателей и рационализаторов, инженеров и техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда.

Трудящиеся нашего района горячо откликнулись на этот призыв родной коммунистической партии. На всех предприятиях и в колхозах с новой силой разгорается соревнование за досрочное выполнение плана

на 1952 год. Став на стахановскую вахту рабочие и колхозники взяли на себя повышенные социалистические обязательства, направленные на значительное улучшение всех показателей работы. Коллектив шахты „Ключи“ перевыполнил ко Дню шахтера в два раза социалистические обязательства, в честь XIX съезда, взял на себя новые обязательства — выдать сверх плана 600 тонн угля, от снижения себестоимости получить экономию 10 тысяч рублей. Слова горняков не расходятся с делом. На 18 сентября выдано по обязательству 570 тонн угля. Передовой участок шахты, где начальником тов. Шкурин выдал в августе сверх плана свыше 700 тонн ценного топлива.

Замечательными трудовыми успехами в социалистическом соревновании в честь XIX съезда, славится передовой коллектив шахты Буланаш—5, выдавший сверх плана в честь открытия съезда 900 тонн „черного золота“.

Коллектив Егоршинских паровозников обизался в честь съезда выпустить из подъемочного ремонта 3 сверхплановых паровоза. Эти обязательства успешно претворяются в жизнь.

Почин передовиков соревнования нашел горячий отклик на всех предприятиях и колхозах района.

Труженики сельского хозяйства досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Успешно завершается уборка хлебов и картофеля.

День открытия XIX съезда ВКП(б) будет всенародным праздником. Участвовать в социалистическом соревновании в честь съезда партии стремится каждый советский человек, каждый патриот нашей великой Родины.

Под мудрым руководством партии, под водительством великого Сталина встретим XIX съезд ВКП(б) новыми трудовыми победами.

## Пленум РК ВКП(б)

19 сентября 1952 г. в помещении райкома партии состоялся 3-й очередной пленум Егоршинского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы «О росте рядов ВКП(б) и работе с молодыми коммунистами», «О готовности партийных организаций к новому учебному году в сети партийного просвещения».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Бабуров, по второму вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Дураков. В прениях выступило 14 коммунистов.

По обсужденным вопросам приняты развернутые постановления.

## Новыми успехами в труде встретим XIX съезд ВКП(б)

### Труженики полей

Во второй бригаде колхоза имени Сталина уборочные работы близятся к концу.

Хорошо отзываются здесь о работе комбайнера Наполеона Черемных. Тов. Черемных добивается ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки. За сезон на самоходном комбайне он убрал зерновых культур на площади около 450 гектаров.

Не отстает в работе и другой комбайнер Михаил Черемных. Он, как и Черемных Наполеон, работает производительно.

Воодушевленные сообщением о созыве очередного XIX съезда ВКП(б), труженики бригады с каждым днем усиливают борьбу за хлеб.

И. ЧЕРЕМНЫХ.

### ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

В минувшее воскресенье комсомольцы и молодежь вагонного депо организовано и весело со своим баяном на пригородном поезде выехали на помощь колхозу имени Калинина.

Получив задание от бригадира, 80 человек рабочих депо целый день трудились на скирдовании соломы. За день было очищено огромное поле.

Н. НАЛИМОВ.

### Славные успехи

Глубоко под землей несут трудовую вахту в честь XIX съезда партии многие горняки шахты № 2.

Хорошо работают на шахте горняки 3-го участка, руководимые опытным мастером горного дела коммунистом т. Кировым.

Участок ежедневно выдает на-гора десятки тонн сверхпланового угля. Образцы в труде показывают забойщики тт. Мухматгареев, Чернявский, навальщицы Куклина, Кондратьева и многие другие.

За производственные успехи т. Куклина награждена значком «Отличник социали-

стического соревнования». Она не поднимается из шахты, не перекрыв задания в полтора—два раза. Хорошо работает крепильщик участка т. Тарасов.

На шахте известны имена лучших забойщиков тт. Мышаниба и Аухадеева, которым недавно было присвоено звание «Почетный шахтер». В ответ на это забойщики стали еще лучше работать, они близки к выполнению годовых норм. Больше сверхпланового угля XIX съезду партии — такое стремление каждого рабочего шахты.

З. БЕСПАЛОВА.

## Навстречу XIX съезду ВКП(б)

Борясь за достойную встречу XIX съезда партии, многие члены артели им. Свердлова трудятся не покладая рук.

Коллектив участка № 2, где мастером Подшивалов Павел Иванович, настойчиво трудится над выполнением принятых обязательств в честь предстоящего исторического съезда нашей партии. Взяв обязательство план сентября месяца выполнить на 130 проц., работая с напряжением, коллектив участка за 15 дней выполнил месячный план на 90 процентов.

Успешно справляются с выполнением взятых обязательств и другие рабочие артели, как сдымщики Подкина Агрипина Яковлевна, Ерохин Иван Харламович выполняют производственные задания на 150 проц., а Кузьмин Алексей Иванович дает по 180 процентов.

На всех работах промартели имени Свердлова чувствуется огромное стремление тружеников артели достойно встретить XIX съезд коммунистической партии.

Я. ГУСЕВ.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### В честь XIX съезда

Став на стахановскую вахту в честь 19 съезда партии, большинство рабочих механического цеха машзавода показывают высокие образцы труда.

Лучшие токари цеха тт. Быстров, Ежова, Матюшкин, Шастова, Кливцов ежедневно выполняют от 2,5 до 4-х норм в смену. В. КУЗНЕЦОВ

### Здесь живет молодежь

Чисто и уютно в общежитии № 20, где живут молодые горняки 2-й шахты. В комнатах, красном уголке много цветов. В каждой комнате имеется радио.

Приходя с работы, молодежь имеет возможность читать книги, газеты, играть в настольные игры, так как для них все готово: ежедневно моются полы, регулярно меняется постельное белье. Здесь же в общежитии кухня, всегда имеется горячая пища.

В общежитии произведена побелка комнат, покраска полов. На зиму заготовлено топли-



На месте таежного леса и болот растет новый поселок угольщиков—Буланаш. За последние годы здесь выстроены десятки красивых жилых домов, культурно-бытовых учреждений.

Прямая, как стрела—улица Кутузова. Здесь в двухэтажных домах, в уютных квартирах живут забойщики шахт Буланаша, проходчики, крепильщики, горные мастера.

На этой же улице дом учителей, школа, хлебные и промтоварные магазины и другие учреждения.

По середине улицы—сквер, огороженный деревянным штакетником. По внешним сторонам его проложены дорожки, которые в центральной части асфальтированы. В скверах и по обе стороны улицы будет высажено много различных деревьев.

На снимке: вид на улицу новых домов в поселке Буланаш по улице Кутузова.

Фото А. Мартынова.

## Партийная жизнь

## Всемерно развивать критику и самокритику

Большевистская партия в своей работе руководствуется великим всепобеждающим учением марксизма-ленинизма. Она сильна своим единством и организованностью, активностью и высокой сознательностью коммунистов.

Сельские партийные организации успешно решают главную задачу в сельском хозяйстве — добиться значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и быстрого увеличения общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов возглавляют неутомимую борьбу колхозников, работников МТС и совхозов за полное использование богатой машинной техники, за внедрение достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство.

Успехи каждой партийной организации зависят от активности коммунистов в политической, общественной и производственной жизни колхоза, где они работают. Внутрипартийная жизнь наших организаций строится на основе демократического централизма, всемерного развития внутрипартийной демократии, которая означает свободу для партийных масс решать вопросы нашего строительства. На партийных собраниях в сельских организациях коммунисты обсуждают важные вопросы колхозной жизни, вопросы партийно-политической работы в массах, направленной на выполнение решений партии и правительства. При этом коммунисты широко используют критику и самокритику, как могучее оружие борьбы с недостатками против зазнайства, благодушья, беспечности.

Большевистская критика и самокритика помогает повы-

шать уровень внутрипартийной работы, воспитывать и политически закалять кадры, развивать творческую инициативу партийных масс. Колхозным партийным организациям критика и самокритика помогает своевременно вскрывать факты нарушений Устава сельскохозяйственной артели, разоблачать лодырей и вачей, которые своими действиями подрывают колхозный строй, принимать решительные меры к нарушителям трудовой дисциплины и их покровителям.

В тексте измененного Устава ВКП(б), который внесен Центральным комитетом партии в порядок дня XIX съезда ВКП(б), говорится, что член партии обязан развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами в работе. Член партии не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии и государству. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии. Зажим критики является тяжким злом.

Большевистская критика и самокритика успешно развивается там, где руководители партийных организаций критически оценивают свои достижения, не увлекаются ими, когда они не только перечисляют недостатки, но и вскрывают причины этих недостатков, указывают пути их исправления. Такой подход к делу вызывает у людей желание вскрывать и быстрее устранять недостатки.

И, наоборот, критика и самокритика хиреет в тех партийных организациях, где руководящие работники при-

знают справедливость критики на словах, но не принимают мер к устранению тех или иных отрицательных явлений на деле. В таких партийных организациях часто ограничиваются безличной «критикой вообще». Там, где нужно поставить вопрос принципиально, со всей большевистской резкостью и прямотой, делают лишь робкие намекы, ну еще всего боясь задеть за живое товарища, начальника. Это неправильный, порочный путь.

Кто думает щадить самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, укazuje товарищ Сталин, тот губит и кадры и самолюбие кадров, ибо он замазыванием их ошибок облегчает повторение новых, может быть, более серьезных ошибок, которые надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их «самолюбию» и «спокойствию».

Правильно, по-большевистски относиться к критике — значит не только признавать те или иные недостатки, но — и это главное — устранять их на практике как можно быстрее.

Партия, товарищ Сталин требуют от каждого члена партии быть непримиримым к недостаткам, быстрее и смелее выявлять и исправлять их и не повторять впредь. Памятуя это, коммунисты широко используют в своей практической деятельности испытанное могучее оружие критики и самокритики, чутко прислушиваются к голосу масс, к их справедливым критическим замечаниям, к их предложениям и претворяют эти предложения в жизнь. Развертывание внутрипартийной демократии, большевистской критики и самокритики — необходимое условие нового мощного подъема многогранной внутрипартийной жизни.

С. СОКОЛОВ.

## Хорошие семена — залог высокого урожая

Для того, чтобы колхозы нашего района получили в будущем году высокий урожай, нужно иметь для этого хорошую базу семенного фонда, чтобы семена были вовремя засыпаны в семенные склады. Однако, в некоторых колхозах нашего района, как в колхозе им. Калининна, п.м. Свердлова, «Путь к коммунизму» до сих пор не все семена находятся в семенных складах. Большая часть зерна находится все еще под открытым небом. Особенно серьезное положение с засыпкой семенного фонда в колхозе им. Свердлова. В связи с наступившей ненастной погодой семенной фонд ставится под угрозу порчи. Поэтому первая и неотложная задача председателей правлений колхозов позаботиться о том, чтобы в кратчайший срок вывести семена с полей на склады и в ближайшее время отобрать образцы от всех засыпанных семенного фонда и представить их для анализа на всхожесть и влажность в госинспекцию по качеству семян.

С этим вопросом в районе также не совсем благополучно. На 19 сентября представлено на проверку в инспекцию очень мало семян, так например,

колхоз им. Сталина 62 проц., им. Ленина, им. Калининна по 30 проц., совсем не представил колхоз п.м. Свердлова.

Погодные условия нынешнего года позволили вырастить колхозам хороший урожай, абсолютный вес семян самый высокий за все последние годы. Сейчас необходимо позаботиться о семенах. Прежде всего не держать семена свыше 17 проц. влажности, а немедленно приступать к их просушке на сушилке или на солнце. При сушке на сушилке строго соблюдать инструкцию и тепловой режим. Запрещается сушить семена без термометра. На время сушки семенного зерна обязательно установить дежурство агрономов. Немедленно же организовать очистку семян от сорняков, так как не очищенные семена очень трудно поддаются просушке могут создать условия для вредителей и болезней.

В ближайшие дни всем председателям колхозов необходимо добиться устранения всех отмеченных недостатков и подготовить семенной фонд для посева будущего года на отлично. С. ГРИЦЫХИН — нач. госинспекции по качеству семян.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Всеобщая забастовка в Ливане

БЕИРУТ, 15 сентября. (ТАСС). Как уже сообщалось, 14 сентября премьер-министр Ливана Салам сформировал временное правительство из трех человек, в котором не представлены оппозиционные партии. Сегодня по призыву оппозиционных партий — ливанский национальный блок, социалистическая прогрессивная партия, партия национального призыва («Индаль-Кауми») и др. партий — в Ливане началась двухдневная всеобщая забастовка.

Партии, по призыву которых началась забастовка, требуют создания правительства с представительством оппози-

ционных партий и проведения социальных реформ.

По сообщению агентства Франс Пресс, города Бейрут, Триполи, Захла и Сайда полностью охвачены забастовкой. Закрыты все магазины. На улицах Бейрута — многочисленные отряды полиции и жандармерии.

Министерство внутренних дел в специальном коммюнике предупредило население Ливана, что «всякие собрания на улицах, а также демонстрации любого характера и направления, какую бы цель они ни преследовали, строго запрещены».

## ПОПРАВКА

В № 63 от 18 сентября 1952 года в корреспонденции «Дружный коллектив» была допущена опечатка. Следует читать: на 18 сентября в колхозе им. Ленина убрано более 30 гектаров картофеля.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

## ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ — НА СЛУЖБУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

## ОСЕННЯЯ ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ СУПЕРФОСФАТОМ

Озимые рожь и пшеница являются главными продовольственными культурами в большинстве районов нашей страны. Для дальнейшего повышения их урожайности передовые колхозы и совхозы с успехом применяют новые агротехнические приемы, в том числе рядковое внесение суперфосфата при посеве.

В последние годы установлено, что кроме внесения в рядки при посеве, суперфосфат можно применять для осенней подкормки озимых в дозе 1—1,5 цент. на гектар.

В 1951 году в опыте Горьковской опытной станции прибавка урожая озимой ржи от осенней подкормки гранулированным суперфосфатом составила 6,5 центнера зерна на гектар. В опыте Воронежского сельскохозяйственного института при осенней подкормке суперфосфатом получена прибавка 4,5 центнера зерна озимой пшеницы. В опыте 1951 года на Центральной опытной станции Всесоюзного института удобрений, агротехники и агропочвоведения (Барыбино, Московской области) озимая рожь была удобрена в рядки гранулированным суперфосфатом. Тем не менее дополнительная осенняя подкормка супер-

Академик П. БАРАНОВ

фосфатом из расчета один центнер на гектар дала прибавку 3 центнера зерна. В общем, опыты показали, что хотя прибавка урожая от осенней подкормки суперфосфатом и меньше, чем при внесении его в рядки, она составляет в среднем не менее трех центнеров зерна на один центнер израсходованного на подкормку суперфосфата. Это, по крайней мере, в два раза больше, чем при внесении суперфосфата в пар под плуг или при весенней подкормке озимых.

Таким образом, если по какой-либо причине суперфосфат не был внесен в рядки при посеве, нужно применить его для осенней подкормки, в период с появления всходов до устойчивого похолодания, но лучше — пораньше. Для подкормки может быть использован не только гранулированный суперфосфат (в дозе 1 ц), но и порошковидный (в дозе 1—1,5 ц на гектар). Последний лучше применять в смеси с перегноем: 3—4 части перегноя на одну часть суперфосфата.

В последнее время наукой ус-

тановлен важный факт: хорошее действие осенней подкормки суперфосфатом связано не только с усилением питания молодых растений фосфором. Оказалось, что при осенней подкормке суперфосфатом на озимом поле весной обеспечивается значительное накопление азотной пищи. Это объясняется биологическими процессами, происходящими в почве. Почва населена различными микробами, в том числе такими, которые питаются фосфором, перерабатывают азот воздуха и азот почвенного перегноя в форму, легко доступную для питания растений. На озимом поле еще осенью, а особенно ранней весной, эти микробы развивают свою деятельность прежде всего в верхних слоях почвы, которые лучше обогреты и доступны для воздуха. Так как именно здесь находится для микробов большое количество фосфорной пищи (суперфосфат), они усиленно размножаются и накапливают в почве легко усваиваемую растениями азотную пищу.

Таким образом, опытные данные свидетельствуют о высокой эффективности осенней подкормки озимых культур суперфосфатом.

В кинотеатре «ГОРНЯК» демонстрируется новый кинофильм-спектакль

**ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ**

Начало сеансов в 7 и 10 часов вечера

С 22 сентября новый художественный фильм

**НАВСТРЕЧУ ЖИЗНИ**

Начало сеансов в 3, 5, 7 и 9 часов.

15 сентября 1952 года истек срок уплаты платежей по обязательному окладному страхованию. Платежи, не внесенные к указанному сроку, перешли в недоимку, на которую начисляется пеня за каждый день просрочки.

Позаботьтесь о немедленном погашении числящейся за вами задолженности согласно врученному страховому свидетельству.

Платежи принимаются в городе Артемовский и рабочем поселке Булданаш отделением госбанка и сберегательными кассами, а также страховыми инспекторами и страховыми агентами. В сельской местности налоговыми агентами.

Если страховое свидетельство не вручено, немедленно обращайтесь за получением его в инспекцию Госстраха. ГОССТРАХ.



## УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВОК ПО ПРОДУКТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозное крестьянство вместе со всем советским народом под руководством большевистской партии самоотверженно трудится над осуществлением величественной программы строительства коммунизма.

В эти дни, когда весь советский народ переживает большой политический и трудовой подъем, воодушевленные грандиозными перспективами развития страны в пятой пятилетке, колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства района преисполнены готовности ознаменовать XIX съезд ВКП(б) новыми успехами в труде, новыми достижениями в сельском хозяйстве, в построении коммунизма.

Труженики села полны решимости претворить в жизнь великие предначертания партии Ленина — Сталина.

В развитии животноводства они взяли на себя повышенные обязательства за выполнение и перевыполнение государственного плана по продуктам животноводства. При безусловном выполнении плана роста поголовья общественного продуктивного скота установленного на 1952 г. Колхозы обязались надоить на каждую фуражную корову 1400 литров молока, настричь не менее 3 кг шерсти от каждой овцы, получить по 75 яиц на несушку. Развернуть новое строительство и ремонт животноводческих помещений с учетом полного обеспечения скота помещениями в зиму 1952—1953 гг., закончив эту работу к 1 ноября.

Став на стахановскую вахту в честь открытия XIX съезда партии, колхозники приняли на себя дополнительные обязательства, направленные на досрочное выполнение плана по поставкам молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов.

Неплохие показатели по сдаче продуктов животноводства государству в нашем районе имеет сельскохозяйственная артель им. Свердлова. На 21 сентября план мясопоставок выпол-

нен на 89 проц., яиц на 105 проц., молока на 70 проц.

Все наши колхозы имеют огромные резервы и возможности для того, чтобы выполнить и перевыполнить план сдачи государству продуктов животноводства, однако, ряд колхозов не используют имеющиеся возможности. Так, например, колхоз „Путь к коммунизму“ председатель тов. Кривых К. И. выполнил план мясопоставок только на 38 проц. не лучше обстоит дело и с поставками молока, государственный план выполнен на 24 проц. и по яйцам на 44 проц. Это самый отстающий колхоз по выполнению обязательных поставок по продуктам животноводства. Плохо сдает молоко колхоз им. Калинина, председатель тов. Пирогов М. Н. выполнил план на 26 проц. только на 60 проц. выполнены обязательства по мясу и яйцам. Когда же председатели колхозов „Путь к коммунизму“ и им. Калинина т. т. Кривых и Пирогов думают рассчитывать с госпоставками?

Государственный план — закон. Выполнить его дело чести, дело государственного долга всех колхозов, колхозников, руководителей партийных, советских сельскохозяйственных и заготовительных органов.

Для полного обеспечения государственного плана по продуктам животноводства требуется проявить больше заботы о скоте, организовать тщательный уход за животными, обеспечив их теплым помещением и прочной кормовой базой на весь стойловый период.

Развертывая социалистическое соревнование в честь съезда среди колхозов, организовать досрочное выполнение плана заготовок продуктов животноводства молока и шерсти к 7 ноября, мяса к 20 октября. Колхозные партийные организации местные Советы должны оказать практическую помощь правлениям колхозов.

Ознаменовать XIX съезд партии новыми успехами в труде — дело чести каждого честного труженика колхозного села.

### Бригада отличного качества

Высокие производственные показатели имеют члены бригады токарей механического цеха госмашзавода руководимые токарем Воробьевым А.

Бригада ежемесячно намного перевыполняет план.

Во Всесоюзном соц. соревновании бригада добилась еще

лучших производственных показателей при отличном качестве выполняемой работы.

ЦК профсоюза угольной промышленности бригаде т. Воробьева на днях присвоил звание бригады отличного качества.

## В честь XIX съезда партии



Передовой сменой на шахте Буланаш № 1—2 является смена горного мастера тов. Абрамова. В соревновании в честь Дня шахтера эта смена выдала на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б) горняки этой смены с каждым днем наращивают темпы. Взяв на себя повышенные социалистические обязательства они с честью их выполняют. За 21 день сентября выдали сверх плана 119 тонн угля.

Желая повысить свою квалификацию горный мастер Павел Степанович Абрамов выехал на учебу, передав свою смену молодому технику комсомольцу т. Вулгакову. Не снижая темпов работает эта смена и в настоящее время.

На снимке: смена тов. Абрамова перед спуском в шахту получает задание от мастера.

Слева: Паншин Виктор Петрович — бригадир забойщиков и Абрамов Павел Степанович. (снимок сделан в августе 1952 г.)

Фото А. Мартынова.

### Уголь сверх плана

Коллектив шахты Буланаш № 3 стремясь ознаменовать XIX съезд партии новыми трудовыми достижениями, взял обязательство выполнить девятимесячный план к 28 сентября, дать 1000 тонн угля сверх плана.

Для успешного выполнения взятых обязательств буланашские горняки встали на предсъездовскую стахановскую вахту. Лучший машинист электровагона Чернышов Виталий

Андреевич выполнил годовой план на 111 проц., вывез 530 тонн угля сверх плана.

С ежедневным перевыполнением работает и проходчик шахты Тачалки Николай Максимович, план восьмью месяцев он выполнил на 126 проц., прошел 8 погонных метров сверх плана. Хорошо трудится на электровазоне машинист Мустафин Гатив. Он вывез на своем электровазоне 4046 тонн угля сверх плана.

И. СТЕПАНОВ.

### Награждение железнодорожников

За долголетнюю и безупречную службу орденами и медалями Советского Союза награждена большая группа железнодорожников Свердловской дороги. Среди них награждено орденом Ленина 9 работников Егоршинского отделения дороги в том числе: Дементьев С. И. — старший электромонтер дистанции сигнализации и связи, Николаев Г. Н. — зам. начальника Егоршинской дистанции сигнализации и связи, Ронжин А. А. — поездной вагонный мастер, Уймин В. М. — главный кондуктор Егоршинского резерва, Яговитин П. Ф. — главный кондуктор Егоршинского резерва.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 20 человек среди них Андриянов А. А. — бригадир паровозного депо, Зюзев И. Ф. — машинист паровозного депо, Налимов Е. Ф. — машинист паровозного депо, Лялин Д. С. — дежурный по отделению дороги, Москалев В. В. — главный кондуктор, Налимов П. Ф. — машинист паровозного депо, Ознобихин Н. А. — начальник пункта технического осмотра вагонного участка и другие.

Кроме того, за выслугу лет и безупречную работу на транспорте 45 железнодорожников награждены медалью «За трудовую доблесть», 44 железнодорожника награждены медалью «За трудовое отличие».

Н. ГУСЕВ.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

### БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Немало написано решений в колхозе им. Свердлова по строительству и ремонту животноводческих помещений, но до сих пор сделано очень мало. Время не ждет, скоро наступят ненастные, холодные дни и ночи. Особенно тревожное положение на ферме, где заведующий Дудин Иосиф. Здесь до сих пор не отремонтирован скотный двор для дойных коров, не ремонтируются заганы.

Вместо того, чтобы в оставшиеся погожие дни вплотную заняться ремонтом животноводческих помещений зав. фермой пьянствует, его не тревожит судьба колхозного скота. Не принимает ни каких мер непосредственно ответственный за животноводство и

заместитель председателя Упоров Д. Е. Не лучше положение и на овцеводческой ферме у Фотева С. Ф., где так же еще раскачиваются, но практически мало делают.

В колхозе не только плохо с подготовкой животноводческих ферм к зиме, но и с подготовкой прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Колхоз им. Свердлова на сегодняшний день не обеспечил себя полностью как сочными, так и грубыми кормами. Положение можно еще поправить, если направить на дуга сенокосилки, косарей и заготовить дополнительно грубых кормов и силоса.

М. ЗВЯГИНЦЕВ.

### Готовятся к зиме

По-настоящему борются за увеличение поголовья скота и высокую доходность от животноводства члены бригады молочно-товарной фермы, колхоза им. Калинина, где бригадиром Лобанова Августа Васильевна. На ферме все поголовье скота имеет хорошую упитанность. Доведенный план по заготовке кормов для скота, работники МТФ выполнили. Они накосили и заготовили десятки центнеров сена, 100 тонн заложили силоса, полностью убрали картофель.

Немалую заботу проявляют о скоте животноводы и сейчас. В осенние дни, когда подножный корм ухудшился и коровы снизили надою молока работники фермы стали давать добавочный корм.

